
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

             

 

 

 

 

 

研究通信 No.２０ 

令和５年９月３０日（土） 

文責：渕上  

 
子どもたちって、本当は宿題のこと、どう思っているんでしょう？そこから、何か見えてく

るものや家庭学習についてのヒントがあるのではないか・・・？ 

ということで、子どもたちに「宿題をしたい？したくない？」とアンケートをとってみました！ 

【したくない理由】～一部抜粋～ 

・面倒くさい 

・ゲームの時間が減る、遊びたい 

・間違いが多いと、やり直しをさせられる 

・習い事等もあって、自分のしたいことをする時間

がなくなる 

・量が多い 

・習っているけど分からない問題がある 

・難しい、算数や漢字が苦手 

・家ではゆっくりすごしたい 

・宿題が多いとやる気が出ない 

・やりたいと思わない 

・パソコンならパソコンで、と統一してほしい 

したくない理由で圧倒的に多かったのが、「面倒くさい」、そして「時間がない」でした。今の子ども

たちは、習い事なども多く、帰宅してからの時間が少ない子も多いようです。他にも、「量が多い」「難

しい」などでした。したい理由は、「復習になる」や「将来のため、自分のため」と考えている子や、学

習自体を楽しんでいる子もいました。（これらは、家庭学習についての解決の糸口につながるかも？） 

この結果から、私は、家庭学習について検討、再考する必要性を感じました。先生方は、どのように

受けとめましたか？ 

 

 

宿題、したい？ したくない？ 

【したい理由】～一部抜粋～ 

・自分で問題を解くのが楽しい 

・復習になる 

・将来のため、自分のため 

・しなくてはいけないもの 

・パソコンでやればいい 

・宿題をしないと、考える力がなくなる 

・自学はすることがないけどプリントは簡単 

・楽しい、おもしろい 

・中学や高校の学習にもつながる 

・授業以外のことも学習できる 

・分からなかったところが分かる 

・宿題でなく、自学の方が自主性が高まる 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

1年 2年 3年 4年 5年 6年

宿題はしたい？したくない？

したくない

したい


